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Ruimtelijk uitvoeringsplan 'Bedrijventerrein Hambos' Haacht  -  Stand van zaken

Op 25 oktober 2016 keurde de gemeenteraad van de gemeente Haacht het gemeentelijk 
ruimtelijk uitvoeringsplan (RUP) ‘Bedrijventerrein Hambos’ goed. Dit RUP werd echter op 
19 november 2019 vernietigd door de Raad van State. De Raad van State oordeelde in het 
vonnis dat er geen correcte delegatie van planningsbevoegdheid werd gegeven door het 
Vlaamse Gewest, hoewel deze wel noodzakelijk was.

Voor de opmaak van het RUP werd door de gemeente wel degelijk delegatie gevraagd aan 
de voormalige minister van ruimtelijke ordening. De toenmalige minister communiceerde 
in 2014 dat de gemeente Haacht beschikte over de volheid van bevoegdheid om een 
gemeentelijk planningsinitiatief te nemen en dat een delegatie bijgevolg niet noodzakelijk 
is. De gemeente startte hierna dan ook met de opmaak van het gemeentelijk RUP.

De Raad van State oordeelde hier dus echter anders over en meent dat er wel degelijk een 
delegatie noodzakelijk was, maar dat deze niet gekregen was. Het argument dat de 
toenmalige minister toestemming had gegeven voor het RUP werd door de Raad van State 
niet in aanmerking genomen. De gemeente had uiteraard geen enkele reden om te 
twijfelen aan het oordeel van toenmalige minister. De gemeente zag het door haar 
opgemaakte RUP vernietigd om een reden buiten haar wil om. Men wenst echter niet bij 
de pakken neer te zetten en is reeds aan de slag gegaan om een nieuw RUP op te maken 
voor het bedrijventerrein.

Op 7 januari bezorgde de gemeente een vraag aan de minister met als onderwerp: 
delegatie van bevoegdheid Ruimtelijk Uitvoeringsplan, met als dossiernummer C-
2001.741.379.286. Tot op heden heeft de gemeente echter geen reactie ontvangen van 
de minister.

1. Wat is de laatste stand van zaken in dit dossier?

2. Werd er reeds een delegatiebevoegdheid bezorgd aan de gemeente? Zo niet, waarom 
moet de gemeente dan zo lang te wachten op een antwoord op haar vraag?

3. Is er eventueel nog een andere manier om deze administratieve fout recht te zetten?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 723 van 12 juni 2020
van MAURITS VANDE REYDE

1-2.Het initiële delegatieverzoek van de gemeente Haacht blijkt niet toegekomen te zijn 
bij mijn administratie. Intussen werd een nieuw verzoek ontvangen. Mijn 
administratie onderzoekt momenteel of een delegatie kan verleend worden. Hierbij 
zal nagegaan worden of de vraag voor delegatie voldoende precies is en een 
omschrijving bevat van het te plannen onderwerp en van het gebied waarop het plan 
of planonderdeel betrekking heeft.

3. Rekening houdende met het arrest van de Raad van State van 19 november 2019 is 
een formeel delegatiebesluit noodzakelijk vooraleer de gemeente een gemeentelijk 
RUP kan opmaken. 


